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Referat af bestyrelsesmøde Børneuniverset. 21.02.2024  

Til stede: Litha, Sigrid, Annemarie, Kasper, Julie, Sanne, Sofie, Trine, Carolina, Gertrud, Line, Louise, 

Rikke & Sara  

Afbud: Rasmus  

Dagsorden:  

1. Legepladspulje – tre tilbud 

2. Åbne legepladser 

3. Dialogmøder (2. maj 2024 kl. 18.00-20.00 og 24. oktober 2024 kl. 17.30-19.30) 

4. Bleer 

5. Personale 

6. Frugtordning 

7. Update på skimmel og p-stue 

8. Arbejdsdage 

9. Sensommerfest 

10. Fonde 

11. Minibørnehave 

12. Arbejdsmiljø – meget små børn 

13. Evt. 

 Referat: 

1. Legepladspulje:  

Der er ansøgningsfrist 1/3-2024. Sanne og Kasper har gang i en ansøgning, og Kasper har 

indikationer på, at vi modtager penge fra puljen. Der er kommet politisk fokus på vores 

legepladsudfordring pga sikkerhed. Vi har modtaget 3 forskellige tilbud, og pt ser det ud til 

vi går videre med tilbuddet fra Kompan.  

Det er en udfordring at det er meget dyrt at få fjernet grus og lagt nyt underlag - det 

betyder desværre at de penge vi evt kan få fra legepladspuljen, kun dækker vedligehold. 

Der er meget lidt økonomi tilbage til at etablere nye fede ting på legepladsen. Der bliver 

foreslået at vi selv står for en del af arbejdet, eller finder en anden billigere løsning. Sanne 

og Kasper er i proces med at finde den rigtige løsning.  

Kompan udbyder også en pulje (Moreplay) som vi også søger i håb om flere ressourcer til at 

optimere børnehavens legeplads.  

 

2. Åbne legepladser:  

Bestyrelsen har for 3 år siden sagt ja til, at Børneuniversets legeplads kunne være åben for 

offentligheden uden for åbningstid (weekender og lukkedage fra 10-18). Vi accepterede på 

baggrund af ønsket om at have flere legepladser/udearealer til områdets børnefamilier.  

Det var før vi fik kaniner og ledelsen undersøger nu muligheden for at trække den 

tilkendegivelse tilbage, da det ikke vil være hensigtsmæssigt for kaninerne. Der afventes 

svar.  
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Hvis der skal åbnes for adgang, vil det kræve nogle ændrede adgangsforhold (kodelåsen) 

som der i så fald skal kigges på. Der er ikke særlige krav og tilføres ikke ekstra midler hvis vi 

skal holde åbent. Bestyrelsen bakker op om at trække vores tilkendegivelse tilbage.  

 

3. Dialogmøder i 2024:  

Der afholdes dialogmøde med lokalpolitikerne 2. maj og 24. oktober. Her kan der stilles 

spørgsmål til politikerne ift dagtilbud. Vi aftaler at sende flere afsted og samle spørgsmål 

sammen forinden i en tråd her i Aula. Vi vil umiddelbart gerne tale om:  

- mange små børn i vuggestue (se punkt 12)  

- større aldersspænd i vuggestuen (pga flere små børn + børn op til 3 år) - ressourcer?  

 

4. Bleordning 

Rikke fortæller at bleordningen er godt i gang. Der er stor tilmeldingsprocent - kun få der 

ikke er med. Økonomien ser fornuftig ud og der bliver indkrævet til 2. kvartal inden længe.  

Der er ytret et ønske om, også at inkludere minibørnehave og børnehavebørn der bruger 

ble i ordningen også. Det tager Rikke med i næste omgang.  

Det er også muligt at betale inde i kvartalet (hvis man fx er ny i huset) - det kan ordnes til 

mobilepayboksen.  

Vi skal være obs på engelsktalende forældre.  

 

5. Personale 

Der har været en række langtidssygemeldinger som der alle er kommet afklaring på nu.  

Forældrebestyrelsen ytrer ønske om, at ledelsen er tydelige i deres kommunikation omkring 

rokeringer/ændringer i personalet på stuerne. Så det meldes ud til forældrene så hurtigt 

som muligt hver gang.  

 

6. Frugtordning  

Carolina overtager nu frugtordningen fra Camilla. Økonomien ser fornuftig ud og vi 

fortsætter samme beløb (750 kr) i næste opkrævning. Der er et ønske om at der produceres 

en  seddel/flyer med info om ordningen til nye forældre. Det kigger Carolina på.  

Vi skal være obs på engelsktalende forældre. 

 

7. Update på skimmel og personalestue  

Der blev fundet skimmel i kontoret, legorummet og på Astronautstuen. Der er desuden 

lavet målinger på de andre børnehavestuer, og der er ikke fundet tegn på skimmel.  

Arbejdet pågår stadig på Astronautstuen og der er ikke en klar melding på hvornår arbejdet 

er færdigt. Stuen bor midlertidigt i personalestuen (hvor der er etableret alt hvad de skal 

bruge), og det betyder dermed at personalerummet pt er i et meget mindre rum 

(tanketorsken). Det påvirker personalets arbejdsmiljø, at der ikke er en personalestue de 

kan trække sig til. Der undersøges mulighed for midlertidigt personalerum. Bestyrelsen 

foreslår mulighed for at leje sig ind i Mariendalshallen eller FDF huset. Der er også et 

foreslag om en skurvogn på parkeringspladsen. Kasper går videre med mulighederne.  
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Vi aftaler at bestyrelsen samler ind til en kurv med lækkerier til personalet (Sofie er 

tovholder).  

 

8. Arbejdsdage 

Næste arbejdsdag 5. maj 2024. 

Arbejdsgruppen er: Rikke, Sofie, Julie og Sara. 

Vi taler om at holde arrangementet med børn og bedsteforældre (for bedre/større 

tilslutning). Der kommer mere info fra arbejdsgruppen snarest.   

Eftersom gårdmand Stig er sygemeldt frem til sommerferien, vil der være en masse små 

opgaver som han normalt løser der skal løses.  

 

9. Sensommerfest 

5. september 2024.  

Bestyrelsen bakker op om endnu et sensommerfest arrangement. Vi skal denne gang være 

mere obs på ansvarsfordeling mellem personale og forældrebestyrelse.  

 

10. Fonde 

Bestyrelsen har tidligere været i gang med at et arbejde omkring at søge forskellige fonde. 

Sanne er fortsat på denne (lige pt søges Moreplay og legeplads puljer). Rikke og Carolina er 

med i denne arbejdsgruppe.  

 

11. Minibørnehaven 

Minibørnehaven afvikles fra 1. maj 2024. Man har oplevet en børnegruppe som har trives 

rigtig godt, men en personalegruppe som ikke har trives med opgaven.  

Fra 1. maj overgår Månestuen til at blive en børnehavestue. Der er fortsat pres på fra 

pladsanvisningen, men det kan rummes indenfor de eksisterende rammer vi har med 6 

vuggestue-stuer og 4 børnehavegrupper.  

Der er en bekymring for, hvordan strukturen skal være for de store vuggestuebørn 

fremadrettet - især når der er så mange meget små børn, der optager de voksne. 

Bestyrelsen opfordre ledelsen til at melde noget ud til forældre omkring håndtering af 

dette.   

 

12. Arbejdsmiljø i vuggestuen  

Det opleves både her og på landsplan, at børn starter tidligere I vuggestue (ned til 9 

måneder). Det skyldes bl.a de nye barselsregler (øremærket barsel). Det skaber nogle 

udfordringer da de helt små kræver 1:1 med en voksen. Det belaster både personalets 

arbejdsmiljø samt de andre børns trivsel. Ledelsen og personalet vil derfor gerne rejse en 

politisk sag, med ønsket om at se på hvordan den opgave kan løses. Der er brug for flere 

ressourcer i vuggestuen.  

 

13. evt  

Vi taler om at skrive en bestyrelsesberetning/nyhedsbrev for at informere forældrene i 
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huset om hvad vi arbejder med og taler om. Sanne og Sara kigger på det og vi tager det 

også op på næste møde 15. maj.  

 


